

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. a fővárosi ünnepi élelmiszerellátása - friss tejet 12 óráig, kenyeret 13 óráig kapnak szombaton az üzletek

i kf/s-ju ie -cz

1977. december 19.

a nagy ajándékvásár után a háziasszonyok most már a család ünnepi ellátásáról, a napi friss élelmiszerek beszerzéséről gondoskodnak. az ünnepi élelmiszerkinálat változatlanul választékos és bőséges. a fővárosban külön ütemterv szerint folyamatosan kapja az üzlethálózat a friss utánpótlást, s külön szállítási menetrendet dolgoznak ki az ünnepek közvetlenül megelőző napokra is.

ezen a héten 263 vagon friss húst és huskésztményt szállítanak a boltokba, fagyasztott hús nem kerül forgalomba. ezenkívül öt vagon sertéshúst tartalékolnak arra az esetre, ha az igények meghaladnák a sokéves tapasztalat alapján tervezett mennyiséget. a megállapodás szerint a közértvállalatok fejjel együtt kapják a sertéshúst, így már karácsonyra is több kocsonyahúst kínálnak.

a fővárosi élelmiszerkereskedelem a tavalyinál 20 százalékkal több, 70 vagon baromfi értékesítését tervezi. az ipar a kért választékban szállít csirkét, tyukot és pecsenyekacsát. a boltokba hizott libából nyolc vagon, a „legünnepebb”, husból, a pulykából pedig nyolc vagon jut, s ezzel kielégíthetők az igények. a baromfiipar azt is vállalta, hogy még a 24-én 9 óráig bejelentette pótmegrendeléseket is azonnal teljesíti.

/ folyt. köv./

g.

- 1 -

bb 1. / a fővárosi ... 1. folyt./-ju

a tavalyinál nyolc vagonnal több, összesen 50 vagon álló-hal, többségében az ilyenkor legkeresettebb ponty, kerül az ünnepi piacra, s a halért import halfiléből ki tudja elégíteni az igényeket. a közért 366, halat rendszeresen tartó, üzletén kívül a csucsforgalomban, 22-24-e között, 72 utcai elárusító-helyet is telepít.

pénteken és szombaton csaknem 1,8 millió liter tejet, 7,5 vagon vajot hoznak forgalomba, s egyéb tejtermékekből - sajt, turó, tejföl, ízesített készítmények - is az igények szerint szállít a tejipar, amely még a szombaton délig feladott pótmegrendeléseket is teljesíti, sőt azután is ad ki árut, ha a vállalatok értékelődnek. könnyíti a lakosság ellátását, hogy a kijelölt vendéglátóüzletek az ünnep mindkét napján árusítanak tejet, s kapható a tartósított tej is.

az ünnepi ellátásnak legkritikusabb cikke mindig a kenyér. ebből a tanács kereskedelmi főosztálya december 23-ra és 24-re 115 vagon megrendelését javasolta a boltoknak. a sütőipar tájékoztatása szerint a két napban mintegy 124 vagon kenyeret - szombaton csaknem 70 vagonnyit - visznek az üzletekbe, amelyek szükség esetén szombaton 13 óráig kapnak friss szállítmányt. tartalékként 2 vagon kenyeret sütnék az üzemek, amelyek - ha valamelyik üzletben hiány van - telefontmegrendelésre is visznek utánpótlást. a tanács előírta a vállalatoknak, hogy 27-re elegendő friss kenyeret rendeljenek, mivel a szombatról visszamaradt szikkadt kenyeret tilos forgalomba hozni. ezenkívül az ünnepekre az igényeknek megfelelően 11 vagon kalácsot és naponta két millió péksüteményt készít az ipar. gondoskodtak az ünnepek alatt árusító vendéglátóüzletek friss zsemlekenyér és cipó-, valamint péksütemény ellátásáról is. /mti/

--

bb 2. százmilliós tervteljesítés

vid/pr-ju la

1977. december 19.

a zalai kőolajipari vállalat - szem előtt tartva a növekvő hazai és külföldi keresletet - százmillió forint értékű kőolajipari termék előállításával teljesítette túl ideit tervét. fő termékükből, a bitumenből 48.000 tonnát szállítottak tőkés országokba, s igen jelentős mennyiségű fűtőolajat adtak el a szomszédos ausztriának. a már megkötött szerződések szerint 1978-ban az ideinél is több bitument értékesítenek tőkés piacra. /mti/

--

- 2 -

bb 3. fejlesztik a gyepgazdálkodást

i jf/gk-ju ie -cz

1977. december 19.

huszonöt-harmincezer hektárral növelik az öntözött rét-és legelőterületet, több műtrágyát juttatnak a gyepekre és 50-70 százalékkal fokozzák a hozamokat 1980-ig - ezt irányozta elő a mézőgazdaság egyik viszonylag gyenge eredményeket mutató ágazatának, a gyepgazdálkodásnak fejlesztésére.

a felmérés szerint jelenleg 1.3 millió hektár gyepterületet tartnak nyilván az országban. ebből azonban mindössze 100 ezer hektár mondható kitűnő adottságúnak, 150 ezer hektár jó közepesnek számít, csaknem 800 ezer hektár azonban kifejezetten gyenge és több mint 250 ezer hektár nagyüzemi művelésre már alkalmatlan. nehezíti a helyzetet, hogy a terület ötöde erózióknak kitett domb- és hegyvidéken van.

miután az állattenyésztők a kormányprogram nyomán a tavalyinál több húst és tejet adtak az idén, de a nagyobb takarmányszükségletet ehhez a természetes gyepekről korántsem tudták biztosítani, több helyen kényszermegoldásként szántóföldi területet kellett lefoglalniuk takarmányok természetesítésére. számítások szerint legalább 30 ezer hektárt lehetne árnövény-termelésre felhasználni akkor, ha a meglévő gyepvidékeket sikerülne feljavítani, miután így több szalastakarmányhoz jutnának.

megállapították, hogy az alacsony hozamokat részben a nem megfelelő öntözési színvonal okozza. a réteknek és a legelőknek mindössze 7-8 százaléka kap rendszeresen mesterséges vízutánpótlást, kevés a műtrágya is; hatóanyagban az összes mezőgazdasági területre felhasznált műtrágyának csupán 2-3 százaléka jut a gyepterületekre, s így nem csodálható, hogy rendkívül alacsonyak a termésátlagok.

bár idén a tavalyinál jobb volt a termés, a gazdálkodás biztonsága mégsem megnyugtató. az állandó színvonalu terméshez segíti a gazdaságokat az a kedvezményes vásárlási akció, amely ezekben a hetekben 400 millió forint értékű műtrágyakészletet féláron biztosít a termelőknek, a rétek és legelők javítására. / az akció iránt nagy az érdeklődés, így remény van arra, hogy 1978-ban javulnak a hozamok./

/ folyt. köv./

- 3 -

g

bb 3. / fejlesztik ... 1. folyt./-ju

a gyepgazdálkodás fejlesztési terveinek teljesítése érdekében jövőre tudományos kutatók bevonásával szakmai bemutatókat tartanak majd, és tájkörzetenként meghatározzák az elhanyagolt területek felvirágoztatásának szakmai-agrotechnikai teendőit. a gazdaságoknak biztosítják a szükséges öntözőberendezéseket, a gyeptermés nasznosítására pedig korszerűbb legeltetési módszereket vezetnek be. arra törekednek, hogy 1980-ig a nagyüzemek végleg felhagyjanak a hagyományos, régi, ugynevezett szabad legeltetéssel, helyette: korszerű, szakaszos legeltetési módszereket vezetnek be, ily módon sávonként és programszerűen vezetik végig az állatokat a legeltetési szezonban a kijelölt területeken. /mti/

-. -

bb 4. új kórházi osztályok - kórházrekonstrukció székesfehérváron

vid-ju -cz

1977. december 19.

kilencszáz ágyas bővitést és teljes rekonstrukciót hajtanak végre 1985-ig a hetven éves székesfehérvári megyei kórházban. a nagyarányú beruházásra - főként a vi. ötéves terv időszakában - összesen 1,5 milliárd forintot költenek, s elsőként az új kazánház, valamint az elektromos elosztóközpont készül el. a betegellátást már 1978-ban új kórházi osztályok javítják: január elején megnyílik a megyei kórház orthopédiai osztálya, a jövő év közepén pedig intenzív belgyógyászati osztállyal bővül az intézmény. folytatják a központi laboratórium korszerűsítését, és 1978-ban az infúziós laboratórium is szolgálatba lép. a székesfehérvári 1050 ágyas megyei kórházban jelenleg évente 34 ezer fekvőbeteget látnak el. /mti/

-. -

bb 5. javítják kőszeg vízellátását

vid-ju pr la

1977. december 19.

a műemlékekben gazdag, nagy idegenforgalmu kőszegen komoly gondot okoz a vízellátás. a város víznyomóvezeték hálózatát 1930-ban kezdték építeni, a vízmű már erősen túlterhelt, s nem tudja kielégíteni a megnövekedett igényeket. ezért a vízellátás javítására az elkövetkező években mintegy nyolcvanmillió forintot fordítanak. a munkákat megkezdték. a beruházást több ütemben valósítják meg; eredményeként a vízmű kapacitását 1979-re napi háromezer köbméterrel, 1982-ig pedig ujaab napi két és félezer köbméterrel növelik. /mti/

-. -

- 4 -

bb 6. új oxigéngyár épül diósgyőrben

vid-ju -cz

1977. december 19.

a szovjetunióból megkezdték a diósgyőri Lenin kohászati művekbe az új acélmű nagyberuházással egyidőben épülő oxigéngyár berendezéseinek szállítását. az új, óránként tízezer normál köbméter teljesítőképességű oxigénüzemre a konverteres acélgyártásnál lesz majd szükség. a gyárban két darab, óránként öt ezer köbméter kapacitású szovjet gyártmányú levegőszétválasztó berendezés üzemel majd. jelenleg már mintegy tíz vagonnyi különféle technológiai egység van a helyszínen. az elkövetkező hetekben, hónapokban a levegőszétválasztó további részegységei a folyamatosan érkeznek majd a szovjetunióból.

az oxigént szolgáltató üzem gépészeti berendezéseit a költségek csökkentése érdekében az új acélműtől ezer méter távolságban lévő meglévő épületben helyezik el. az üzemépületben a belső átalakítások és alapozások megkezdődtek, folyamatban vannak a nagyfeszültségű villamoskábelek, a víz- és gázvezetékek kiváltási munkálatai is.

az építőipari munka befejezése után a berendezések szereléséhez a tervek szerint a jövő év végén fognak hozzá, és a munkát várhatóan 1980 első félévében fejezik be.

az oxigéngyár megvalósítására diósgyőrben összesen hat-százmillió forintot költenek. /mti/

-. -

- 5 -

bb 7. elutazott budapestről

mm bh -cz

1977. december 19.

dr. sigvard eklund, a nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatója, aki 1977. december 12-18. között osztrovszky györgy akadémikusnak, az országos atomenergia bizottság elnökének meghívása alapján tartózkodott hazánkban. itt tartózkodása alatt meglátogatta a medacor művek debreceni gyáregységénél a nemzetközi atomenergia ügynökség segítségével létesített sugársterilizáló üzem, a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézetét és megbeszéléseket folytatott az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó magyar szakemberekkel. látogatása során dr. sigvard eklundot fogadta dr. szekér gyula miniszterelnök-helyettes és puja frigyos külügyminiszter./mti/

-. -

bb 8. száraz főutvonalak, sikos alsóbbrendű utak

i ol gk bh -cz

1977. december 19.

az országban valamennyi fő- és mellékutvonal járható, a főutvonalak burkolata száraz, helyenként a szórás hatására nedves - de nem sikos - volt a reggeli órákban. az utinform az alsóbbrendű utakról jelentett sikosságot, heves, borsod, szabolcs, hajdu, bács és veszprém megyéből. általában jók a látási viszonyok, ködöt csak a 6-os számú főközlekedési út mecseknádasd és pécsvárad közötti szakaszáról jelentettek.

a sikosság megszüntetésén az éjszakai és a hajnali órákban mintegy 140 munkagép dolgozott./mti/

-. -

bb 9. a szénbányászat leghosszabb lejtősaknája - különleges géppel gyorsítják a nagyegyházi bánya építését

vid ká bh -cz

1977. december 19.

mindössze néhány száz olyan bányagép működik az egész világon, mint amelyet most állítottak munkába az első nagyegyházi szén- és bauxitbánya építésének gyorsítására. az angol gyártmányú dosco típusú vágathajtó gépmonstrum harckocsihoz hasonlít./folyt. köv./

- 6 -

10.20 bh

101200

bb 9. /a szénbányászat ... folyt./ bh

lánctalpakon közlekedik, s , , ágyúcsövet, , a különleges késrendszerrel felszerelt és minden irányban mozgatható marófeje alkotja. az új berendezés mindenféle kőzetfajtában gyorsan és könnyen furja magát előre. önműködően dobja maga mögé a szállító rendszerekre a lefejtett anyagot.

a 20 millió forint értékű vágathajtó berendezést a nagyegyházi medence sajátos geológiai felépítése miatt vásárolta a tatabányai szénbányák. a terület kőzetrétege ugyanis rendkívül változó, helyenként roppant kemény, másutt viszont omladékonny. az ilyen, más-más szilárdságú kőzetben csak több fajta géppel tudnának megfelelő ütemben előrehaladni. az új gép viszont kiválóan alkalmazkodik a változó földtani viszonyokhoz. ahol a nagy keménységű kőzetben a marófej már nem tud megfelelően dolgozni, ott működésbe lép a furókar. ez 45 másodperc alatt csaknem két méter hosszú lyukat fur a kőzetben. az univerzális gép vízpermetezéssel és elszívó ventilátorokkal leköti a munka közben keletkező nagy mennyiségű port is. az új gépnek nagy szerepe van a 6,3 milliárd forintos beruházással készülő új bánya építésének gyorsításában. segítségével csaknem 2.000 méter hosszú vágatot építenek, ez lesz a hazai szénbányászatban a leghosszabb lejtősakna./mti/

-. -

bb 10. korszerűen felszerelt élelmiszer kereskedelmi raktár békéscsabán

vid ká bh -cz

1977. december 19.

békéscsabán az északi ipartelepen, a szolnok-békés megyei fűszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat beruházásában, megközelítőleg százmillió forint költséggel, korszerűen felszerelt élelmiszer- és vegyiáru raktár készült el. az új nagykereskedelmi objektum műszaki bejárása hétfőn történt meg, s várhatóan e héten üzembe is helyezik.

a több mint hétezer négyzetméter alapterületű lerakatban a tárolási magasság meghaladja a 4,5 métert. a kiszolgáló gépek, emelővillás targoncák lehetővé teszik a gyors és pontos árumozgást. az épületkomplexumban szociális létesítmények is helyet kapnak./mti/

-. -

10.25 bh

101200

- 7 -

bb 12. veszélyes a balaton - a jég még nem alkalmas téli sportokra

vid ká bh -cz

1977. december 19.

a balatonon, ahol megkezdődött az erőteljes jégképződés, még nem alakultak ki a téli sport lehetőségei. ennek ellenére, felelőtlen kirándulók és főleg gyermekek, máris korcsolyáznak, s kipróbálják a fakutyákat a parti sáv 6-8 centiméter vastagságú jégrétegén.

a vízirendészet fokozott figyelőszolgálatot tart. egyúttal figyelmeztetnek: a tónak jelenleg még a parti sávja is alkalmatlan téli sportokra. további mínusz 6-8 fokos hideg és szélcsendes időjárás szükséges ahhoz, hogy kialakuljon a téli sportolás lehetősége a balatonon./mti/

--

bb 11. rendőrségi hírek

bh -cz

1977. december 19.

a hétvégi 89 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt, ebből 12 halálos, 47 súlyos, 30 könnyű sérüléssel kimentő volt.

x x x

szarvas és csabacsüd közötti utszakaszon jansik jános 37 éves traktoros csabacsüdi lakos személygépkocsijával elütötte gráfik pálné 82 éves és skorka mihályné 90 éves szarvasi lakosokat. mindkét asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint jansik jános nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

győr megyében farád község külterületén peter richard sharpe 29 éves angol állampolgár londoni lakos személygépkocsijával ártott az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül éva sharpe 26 éves londoni lakos és 2 éves márk gregory nevű gyermeke a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint sharpe figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát./folyt. köv./

11.03 bh

1012⁰⁰

- 8 -

bb 11. / rendőrségi... folyt./ bh

pest megyében dunaharaszti belterületén kovács antal 43 éves gépkocsivezető helyi lakos személygépkocsijával elütötte bart mária 16 éves tanuló, landsmann mihály 16 éves tanuló és kreisz erzsébet 16 éves tanuló dunaharaszti lakosokat. a baleset következtében bart mária és landsmann mihály a helyszínen meghalt. kreisz erzsébet könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács antal nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség őrizetbe vette, tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

fehér megyében csákberényi lakásuk kamrájában villanymotor szerelése közben halálos áramütés érte melhárdt istván 17 éves szakmunkástanulót. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

budapesten a xix. kerületi ady endre ut és a hungária ut kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen grósz nándor 45 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy 48-as autóbusszal halálra gázolta szőnyeg ferencné 57 éves nyugdíjas, budapesti lakost. grósz vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

géjő györgy 70 éves budapesti lakost a xii. kerület alkotás utca és kiss jános altábornagy utca kereszteződésénél egy személygépkocsi elütötte. az idős ember a helyszínen meghalt.

a xi. kerületben a bartók béla ut és a bocskai ut kereszteződésénél egy kiinduló 49-es villamosra akart felugrani hegedüs jános 21 éves budapesti lakos. az ugrást elvétette, a kerekek halálra gázolták./mti/

--

bb 13. harminc százalékos áruvásárlási kedvezmény a nagycsaládosoknak szabályokban

vid ká bh -cz

1977. december 19.

a karácsonyi ünnepekre december 19-től 31-ig 30 százalékos áruvásárlási kedvezményt nyújt a nagycsaládosoknak a kelet szövetkezeti kereskedelmi vállalat. a követségre méltó akció keretében a három gyermekes családok 50 forintra méltó akciót kezérik, az ennél több gyermekes családok pedig 50-től négyezer forintig vásárolhatnak utalványt 30 százalékos kedvezménnyel. a kedvezményes utalványt - egy alkalommal - december 24-ig vásárolhatnak a nyíregyházi kelet áruházban, s azt ugyanott a hónap végéig válthatják be az áruház bármelyik osztályán. az áruház a várható nagy forgalomra 35 millió forint értékű árukészlettel készült fel./mti/

--

11.10 bh

1012⁰⁰

- 9 -

bb 16. állnak már a kabai cukorgyár kiegészítő épületei

vid ká bh -cz

1977. december 19.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói az eredetileg vállalt év végi határidő előtt elkészítették az épülő kabai hajdusági cukorgyár ugynevezett kiegészítő épületeit. mint ismeretes a gyárat lengyel munkások és vállalatok építik fel kulcsátadásig, de az élet és munkakörülmények javítása szempontjából fontos épületeket magyar vállalatok hozták tető alá. elkészült és üzemel a kétezer adagos konyha. az új étteremben 700 embert tudnak egyszerre asztalhoz ültetni. működik a mosoda, gyógytanak, vizsgáltnak az orvosi rendelőben. a telep területén hatvan szolgálati lakást és 100 személyes - fürdővel ellátott - munkásszállót is felépítettek.

az elmúlt hónapokban több mint 1500 lengyel munkás dolgozott a gyár csaknem 50 építményén, többek között a silón, tisztítón, a kemenén, a kéményen. jelenleg is program szerint dolgoznak, sőt valamennyi előnyt is szereztek.//mti/

--

bb 14. a bkv hírei

s bh -cz

1977. december 19.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy december 21-én üzemkezdettől a csepel művekhez közlekedő átkelőhajójárat az eredeti utvonalán közlekedik budafok-belváros - csepel művek között.

közli továbbá, hogy december 21-én 8.30 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt nagyvárad tér és száva kocsiszin között villamosviteledijjal k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet a 42-es, 50-es és 51-es villamosok helyett.//mti/

--

bb 15. a zalai építők már 1978-at irnak

vid ká bh -cz

1977. december 19.

év vége előtt két héttel teljesítette csaknem egymilliárd forint értékű éves termelési tervét a zala megyei állami építőipari vállalat. már az 1978 évi feladataikon dolgoznak és az év végéig mintegy 20.000.000 forint értékű terven felüli munkával számolnak. /folyt. köv./

- 10 -

11.20 bh

10/1200

bb 15. /a zalai ... folyt./ bh

idei lakásépítési, átadási tervüket már november végén teljesítették, azóta minden lakásba beköltöztek a lakók: összesen 1164 lakást adtak át. a fontosabb ipari létesítmények közül a kiemelt állami nagyberuházásként épült taliándörögdi interszputnyik földi állomás és az alaeegerszegi hűtőház is határidő előtt készült el.

a jelentős építőipari teljesítményt elősegítette az is, hogy az év folyamán 60 000 000 forintot költöttek a különböző szakipari munkák gépesítésére. a vállalat 1978-ban 1,3 milliárd forint értékű építés-szerelési programot valósít meg, amihez jó alapot ad a 2 hetes előny.//mti/

--

bb 17. időjárásjelentés

bh -cz

1977. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

folytatódik az erősen párás, ködös idő

a pireneusi-félsziget nyugati partvidéke előtt örvénylő ciklon hatására enyhe, nedves légtömegek áramlanak kontinensünknek az atlanti-óceánhoz közeleső részei fölé. egy másik alacsony nyomású örvény dánia térségében képződött, mely a német-lengyel alföldön okoz borultságig megnövekvő felhőzetet és a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése következtében erősen párás, ködös az idő. szárazföldünk más részein határozottabb légmozgások nem mutathatók ki és így az alpok és a kárpátok térségében nem várható, hogy az időjárás alakulásában rövid időn belül lényeges változások következzenek be.

/folyt. köv./

12.20 bh

10/1250

- 11 -

bb 17./időjárásjelentés... folyt./ bh

hazánkban vasárnap jobbra borult idő volt. a zárt felhőtakaró, mely végeredményben az egész kárpát-medencét kitöltötte, mindössze 5-700 méter magas volt. az ennél magasabb hegy-csúcsokon, így a kékesen is egész nap ragyogó napsütésben hódolhattak a téli sportok kedvelői kedvenc szórakozásuknak. ott a hőmérséklet is, a lényeges magasság ellenére nem volt alacsonyabb, mint a borult helyek legmagasabb értéke. ugyanis a zárt felhőtakaró alatt mért legmagasabb hőmérsékletek nulla és mínusz 7 fok között voltak. a borultság miatt éjszaka sem hűlt nagyon le a levegő, mert hétfőn hajnalban is csak mínusz 2, mínusz 9 fokot mértek. a levegő a délelőtti órákban is erősen párás, nyirkos volt. 11 órakor az ország területén általában mínusz 3, mínusz 7 fokot mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,4 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a széves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor mínusz 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult, erősen párás, helyenként napközben is ködös idő, számottevő csapadék nélkül. mérsékelt változó irányú szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0, mínusz 5 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tovább tart a jobbra borult, többfelé ködös idő, elszórtan kisebb hószállingózás, ködszítálás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 0, mínusz 5 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 200 cm. /mti/

- 12 -

12.20 bh

10 12⁵⁰

bb 18. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

kz bh -cz

1977 december 19.

1. ünnepi élelmiszerellátás
 2. kőolajipari tervtúlteljesítés
 3. gyepgazdálkodás
 4. kórházrekonstrukció
 5. kőszeg vízellátása
 6. új oxigéngyár
 7. eklund elutazása
 8. síkosak az utak
 9. a nagyegyházi bánya
 10. élelmiszerkereskedelmi raktár *(A. M. Jav.)*
 11. rendőrségi hírek
 12. veszélyes a balaton
 13. áruvásárlási kedvezmény
 14. bkv hírei
 - /2. sz. javítás!
 15. építők tervteljesítése
 16. a kabai cukorgyár építése
 17. időjelentés
 18. hírjegyzék
- /mti/

bb 19. husipar-termelőszövetkezet közös hírlaldója

vid kz bh -cz

1977. december 19.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat és zala megyei becsehelyi április 4. termelőszövetkezet képviselői hétfőn termelési együttműködési szerződést írtak alá a vállalat zalaegerszegi központjában. a zalahus és a termelőszövetkezet 1978. január 1-től közösen üzemelteti az 1.800 férőhelyes becsehelyi marhahizlaldát. a termelőszövetkezet erejét meghaladó hizlalda a továbbiakban 90 százalékos husipari és 10 százalékos termelőszövetkezeti részesedéssel működik. az erők és érdekek egyesítésével a gazdaságos termelést megvalósító termelési társulással közelebb került a termelő és feldolgozó. a hizlalás hatékonyságának növelésére, az iparszerű hizlalás feltételeinek megteremtésére 1978-ban 14 millió forintos rekonstrukciót valósítanak meg a hizómarhatelepen. /mti/

- 13 -

13.10 bh

10 13⁵⁰

bb 20. elkészült az ódörögdi pisztrángtelep

vid kz bh -cz

1977. december 19.

elkészült a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángos telepe. a négy hektáros telep 29 medencéjét bauxitbányák karsztvizéből töltik fel. a világviszonylatban is korszerűnek számító ódörögdpusztai pisztrángos 1978-ban már 15-18 vagonnyit ad el, zömében külföldön értékes árujából./mti/

--

bb 21. „téli esték,, - előadássorozat somogyban

vid kz bh -cz

1977. december 19.

a somogy megyei falvakban hétfőn megkezdődött a téli esték előadás-sorozat. az estéken a háztáji termelőket érintő kérdések, a háztáji állattartással, zöldség- és gyümölcsstermelés, a háztájjal kapcsolatos állami intézkedések, rendeletek - kerülnek szóba. ismertetik a felvásárlási árakat, a beruházásokhoz, a tenyészállat-beszerzéséhez igénybe vehető hitelek és állami támogatásokat. /mti/

--

bb 22. „oláh gusztáv,, emlékplakett átadása

t cs bc bh -cz

1977. december 19.

oláh gusztáv, kossuth-dijas diszlettervező, kiváló művész emlékére emlékplakettet alapítottak, amelyet minden évben fiatal művésznek adnak át eredményes munkájáért.

első ízben hétfőn adta át az emlékplakettet lukács miklós, az operaház igazgatója : forray gábor érdemes művésznek, az operaház vezető diszlettervezőjének és szcenikusának./mti/

--

bb 23. öregek napköztiotthona a ii. kerületben

i ts bc bh -cz

1977. december 19.

hétfőn a bem józsef utcában öregek napköztiotthonát nyitotta meg a ii. kerületi tanács. az új intézmény negyvenöt idős ember étkezését és kulturált szórakozási lehetőségét biztosítja. /mti/

--

13.20 bh

- 14 -

bb 24. a jövő évi feladatokról tárgyalt a kpvdz központi vezetősége

t kf kné ie bh -cz

1977. december 19.

a népgazdasági terv előírásainak megfelelően tovább kell javítani a lakosság áruellátását, annál is inkább, mert egyrészt az ideai bőséges kínálat igényessé tette a vásárlókat, másrészt olyan időszakban, amikor az életszínvonal viszonylag szerényebben növekszik, a lakosság különösen érzékeny az ellátás hiányosságaira. ezért az áruellátás társadalmi ellenőrzésének a szakszervezeti munkában is előtérbe kell kerülnie. ezekben vázolta a szakszervezet legfontosabb teendőit dr. krekács györgy főtítkár a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének hétfői ülésén, amelyen részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter is.

a szakszervezet vezető testülete az 1978. évi munkát segítő szakszervezeti feladatok közül kiemelte a vállalati, a szövetkezeti tervek kialakításában való aktív részvétel fontosságát, hangsúlyozva a felelősséget a gazdasági munka és az érdekvédelmi tevékenység összangjának megteremtésében. a belkereskedelmi ágazatban például nem engedhető meg az előző két év gyakorlata, az, hogy a vállalatok, a szövetkezetek - a felügyeleti szervek és a szakszervezeti vezetőtestületek figyelmeztetése ellenére - a részesedési alap rovására az ágazati előirányzatnál aránytalanul magasabb fejlesztési alapot képeztek. a központi vezetőség hasonlóan fontos feladatként határozta meg a munka- és üzemszervezéssel kapcsolatos kezdeményezések felkarolását. a szakszervezeti szervek legyenek igényesek, s most már „türelmetlenebbek,, is a munka- és üzemszervezés javítását szolgáló komplex összehangolt intézkedések érdekében - hangsúlyozták.

a központi vezetőség végül részletesen meghatározta a szakszervezeti tennivalókat a dolgozók bérfejlesztésében, a munkásvédelemben, az üzemi demokrácia fejlesztésében, a dolgozók szociális helyzetének javításában. /mti/

--

14.30 bh

- 15 -

bb 25. új munkáslakások karcag-berekfürdőn - öt év alatt 1300 munkáslakás szolnok megyében

vid kz bh -cz

1977. december 19.

munkáslakásokat adtak át hétfőn karcag-berekfürdőn. a tizenhárom kétszintes, modern lakást az üvegipari művek helyi gyárának dolgozói vették birtokukba. valamennyiben törzsgárdatagságukkal, példás munkájukkal érdemelték ki, hogy vállalati támogatással jussanak otthonhoz. a most átadott 16 lakással együtt ma már 28 üveggyári lakik kényelmes, új összkomfortos lakásban és a továbbiakban - az otp közreműködésével - újabb husz lakást építenek fel. a munkáslakásépítési akcióban egyébként szép sikereket ért el szolnok megye, az utóbbi öt év alatt 1300 munkáslakás készült el, amelyek csaknem kétharmada az otp beruházásában került kivitelezésre. /mti/

--

bb 26. abc-áruház két hónap alatt

vid kz bh -cz

1977. december 19.

makón a liget utcai városnegyed lakói hétfőn már vásárolhattak ebben az új abc-áruházban, amelynek alapozását október 20-án, tehát két hónappal ezelőtt kezdték el. a soproni fafeldolgozó kombinát által tervezett típus-üzletházat a makói, marosmenti áfész készítette, jórészt saját építőbrigádjával. így a kétszáznyolcvan négyzetméter alapterületű, évi tíz millió forintos forgalomra tervezett abc-áruház létrehozásának költsége alig haladta meg az egymillió forintot. /mti/

--

bb 27. felhasználható: 15 órától!

felújítják a turistautakat, új kilátók és autóspihenők a bakonyban - ülést tartott a bakonyi intéző bizottság

vid ká bh -cz

1977. december 19.

az autós kirándulók és a balatoni üdővendégek közül újabb tizezrek ,,fedezték fel,, az idén a bakonyt, a tájegység idegenforgalma fokozatosan növekszik, a balatoni üdővidék fontos kiegészítő területévé vált - állapították meg hétfőn veszprémben, a bakonyi intéző bizottság ülésén.

/folyt. köv./

14.45 bh

- 16 -

bb 27. /felújítják ... folyt./ bh

a turistaszállókban eltöltött vendégéjszakák száma több, mint 10 százalékkal emelkedett. a várak közül a nagyvázsonyit 24, a sümeget 14 százalékkal többen keresték fel az idén, mint tavaly. a legszembetűnőbbben az autós kirándulóforgalom növekedett. serkentette ezt a 82-es és a 83-as utvonalak korszerűsítése.

a továbbiakban fejlesztik a cseszneki panoráma autóspihenőt, megoldják a csopaki autóspihenő vízellátási gondját. újabb autóspihenőt képeznek ki járiföld és várpalota határában. az ősszel megkezdődött a bakonyi turistautak felújítása. a jövő évben átépítik a mencshelyi, a köveskáli és a keszthelyi hegység kilátótornyát. tervszerűen fejlesztik a turistaszállók hálózatát: a sümegi turistaszállót központi fűtéssel látták el, a gézaházi turistaközpontban kutat furnak és víztornyot emelnek. a jövő év tavaszán megnyitják farkasgyepűn az új turistaszállót.

az intéző bizottság ülésén döntöttek arról is, hogy a jövő évi költségvetésből támogatják a gerencevölgyi kiránduló körzet fejlesztését, valamint a sümegi várhoz felvezető ut újráépítését. /mti/

bb 28. teljesítették éves tervüket - év végéig még tizennyolc millió forint értékű termék a miskolci pamutfonóban

vid kz bh -cz

1977. december 19.

teljesítette 1977. évi termelési tervét a miskolci pamutfonó. a kitűnő eredmény a veszteségidők csökkentésének, a gépek jobb kihasználásának, az ösztönző rendszer finomításának, továbbá a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaversenynek köszönhető. a terv korábbi teljesítése lehetővé teszi, hogy év végéig még megközelítően kétszáz tonna - összesen csaknem tizennyolc millió forint értékű - pamut és szintetikus fonalat készíthetnek terven felül a miskolci üzemben. /mti/

--

14.50 bh

- 17 -

bb.29. ünnepi munkásgyűlés a kétszáz éves hollóházi porcelángyárban

vid/kz/ra cz

1977. december 19.

kétszáz éves észak-magyarország legrégebbi üzeme, a hollóházi porcelángyár. a jubileumról ünnepi munkásgyűlésen emlékeztek meg. a gyűlésen, amelyen Bodnár Ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és Ladányi József, a megyei tanács elnöke is, Ábrahám Kálmán építési és városfejlesztési miniszter mondott beszédet. Sőt többek között arról, hogy 1777-ben települt gyár mint üveghuta kezdte meg működését, kőedénygyártással pedig az 1830-as évek óta foglalkozik, s így a finomkerámia műveknek is a legrégebbi üzeme. az 1960-as években lezajlott nagyszabású rekonstrukció lehetővé tette a gyártmányainak az exportálását is.

üggyi

részt vett

Vipari

beszéde befejeztével a miniszter kitüntetésekkel adta át a gyár kiváló dolgozóinak.

a jubileum alkalmából megnyitott a gyár két évszázados munkásságát bemutató kiállítás is. a dokumentumai szerint a hollóházi porcelángyár munkásainak létszáma jelenleg meghaladja az ezer főt. önálló tervezőosztályra készíti az új formákat, díszítéseket, mely termékeit exportképesé teszi. az idén százhuszonnégy millió forint értékű terméket készített, s ebből több mint tízennégy millió forint értékűt exportáltak./mti/

--

bb.30. teljesítette éves tervét a borsodi szénbányák

vid/kz/ra hgy

1977. december 19.

a hétfői műszakon - határidő előtt több mint tíz nappal - teljesítette idei termelési tervét a borsodi szénbányák. a terv teljesítését lehetővé tette többek között, hogy a Lyukói bányában az idén komplexen gépesített nagyteljesítményű kétszárnyú ikerfrontot helyeztek üzembe, s az edelényi bányában is korszerűsítették a termelést. termelékenység javításával párhuzamosan csökkent az önköltség, s javult a szén minősége is. alacsonyabb palatartalma, magasabb fűtőértékű szén került a fogyasztókhoz.

a borsodi szénbányák dolgozói az év végéig még mintegy százhetvenezer tonna szenet küldenek a felszínre./mti/

--

15-05/ra

-18-

10/15ho

bb.31. teljesítették éves tervüket a dorogi bányászok

vid/kz/ra hgy

1977. december 19.

a dorogi szénbányák dolgozói felszínre küldték az éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet. komárom megye három szénbánya vállalata közül a dorogi jelentette elsőként az éves terv befejezését. az elismerésre méltó teljesítmény rendkívüli erőfeszítésekkel járt. a szén iránti növekvő kereslet miatt ugyanis a magyar szénbányászati tröszt vezetői év közben többször is arra kérték a dorogiakat, hogy fokozzák a széntermelést. eredetileg azt vállalták, hogy 5.000 tonna szenet adnak éves tervükön felül, de a növekvő igényekhez igazodva, várhatóan 21.000 tonnás többlettel zárják az évet. a dorogi bányászok kiváló teljesítményének értékét növeli, hogy javították a termelékenységet és nemcsak több, hanem jobb minőségű szenet termeltek./mti/

--

bb.32. több mint háromezer lakás épül jövőre baranyában - jóváhagyták a tanácsi költségvetést és fejlesztési tervet

vid/pg kz hgy

1977. december 19.

a 1978. évi költségvetési és fejlesztési tervét vitatta meg hagyta jóvá hétfői ülésén a baranya megyei tanács. az együttesen 3.9 milliárd forint felhasználását meghatározó terv bőven tartalmaz tenni valót: több mint három-ezer lakás, 475 óvodai hely, tanterem, szigetváron, mohácson, pécssett kórház építés, illetve bővítés a feladat. az idegenforgalmi létesítmények közül legfontosabb az orfűi kirándulóközpont fejlesztése, kemping, strand építése, továbbá mohácsi száz ágyas motel kivitelezésének folytatása. az egészségügyi és közművelődési intézményeknél tapasztalható színvonalkülönbségek mérséklésére több mint száz millió forintot juttat a költségvetés.

/folyt. köv./

-19-

15/20

bb 32./ több mint háromezer...folyt/pg

ujszerü volt, hogy a bevételi forrásokat, kiadásokat tartalmazó irásbeli előterjesztés mellett, szóban a tervjavaslat előkészítésének folyamatáról is részletesen tájékoztatták a tanács- tagokat, ezt azért tették, hogy érzékeltessék, milyen körül- tekintően mérlegelték, mire jusson pénz, hisz további igények teljesítésére nincs lehetőség. a terv összeállításánál figyelem- be vették a tanácstagi munka tapasztalatait. nyolc megyei tanács- tag ellenőrizte az előkészítő munkát, a költségvetési javas- lat és a fejlesztési terv területet érintő összefüggéseit. tété- lesen elemezték a kedvező és kedvezőtlen tapasztalatokat. ilyen alapon született máris döntés, hogy az iskolai tanteremfejlesztés- re rövidesen átfogó programot dolgoznak ki a megyében. a felszó- lalók javasolták, a tanácstagi csoportok folyamatosan kísér- jek figyelemmel a beruházások alakulását. lemaradás esetén tegye- nek javaslatot ésszerű, rugalmas átcsoportosításra.

a tanácsülésen szó volt a társadalmi összefogás erejéről, szerepéről. ennek jelentőségét hangsúlyozták azzal, hogy ezen az ülésen hagyta jóvá baranya megye tanácsa a település- fejlesztést és fenntartást segítő társadalmi munkáról szóló rendeletét./mti/

--

bb 34. nyugállományba vonuló dolgozók kitüntetése a kpm-ben

kf/gk/ie/ow hgy

1977. december 19.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezetői nevében urbán lajos államtitkár hétfőn 143 nyugállományba vonuló közlekedési és hírközlési dolgozónak fejezte ki elismerését a több évtizedes becsületos munkáért. a munka érdemrend arany, ezüst és bronz fokozata kitüntetésben 43 dolgozó részesült. hetvennyolcan a közlekedés kiváló dolgozója kitüntetést, 22-en a miniszter di- cséretét vehették át.

az államtitkár ezenkívül 9 gépkocsivezetőnek adott át kitüntetést egymillió kilométer balesetmentes közlekedésért./mti/

--

bb.33. az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

t/ol/kné/ie/ra hgy

1977. december 19.

javuló termékszerkezet, nagyobb hatékonyság, a tervezettnél jobb külkereskedelmi értékesítés, erősödő önkormányzat, szétsze- sedő szövetkezeti demokrácia jelzi: 1977-ben meggyorsult az ipa- ri szövetkezetek fejlődése; több tekintetben teljesen, illetve megközelítően sikerült behozni az v.ötéves terv időarányos fel- adataihoz képest a múlt esztendőben bekövetkezett elmaradást - ál- lapította meg hétfői ülésén az ipari szövetkezetek országos taná- csa. rámutatott arra is, hogy az építőipari kollektíváknak vannak még adósságaik, s bár több lakást adtak át, mint tavaly, az 1977- re előirányzott 7000-rel szemben csak 6000-6100 lakás átadása vár- ható.

/folyt.köv./

15.15/ra

-20-

15/10

bb.33. / az ipari ... folyt./ra

a termelés növekedésének üteme a leggyorsabb a gépiparban és az „egyéb,, ágazatba sorolt szövetkezeteknél, mérsékeltébb a köny- nyűiparban, s ezen belül is leginkább a textilruházati iparban. a gépipari szövetkezetek termelésük strukturájának átalakítására sikeres intézkedéseket tettek. körülbelül 300 gyártmányfejlesztési eljárást dolgoztak ki, korszerű gépek munkába állításával hatékonyabb, a nehéz fizikai munkát felváltó biztonságosabb terme- lési technológiákat vezettek be.

a külkereskedelmi értékesítés a szövetkezeti iparban a terve- zettnél nagyobb mértékben - 17-18 százalékkal - emelkedett. a tő- kés export a tervnek megfelelően alakult, a szocialista piacokon különösen gyors fejlődés figyelhető meg. ezzel szemben a belkeres- kedelmi értékesítés elmaradt az előirányzattól, mint ahogy - bár fejlődött, de elmaradt a tervtől - az állami vállalatokkal fenn- álló termelési kapcsolatok bővülése is.

a lakosság körében végzett szolgáltató tevékenység a tervet meghaladóan, csaknem 10 százalékkal nőtt. az átlagosat is megha- ladó az ugynevezett kiemelt tevékenység fejlődése. különösen gyors - 22-23 százalékos - az építőipari karbantartó tevékenységé, mint ahogy változatlanul nagy a fejlődés a személygépkocsi-és mo- torkerékpár javításban is. a hagyományos szolgáltatások - a ko- rábbi évek gyakorlatának megfelelően - összességükben alig emel- kedtek, egyes tevékenységek pedig csökkentek.

a szövetkezetek az idén összesen mintegy 2- 2.2 milliárd fo- rintot ruháztak be, elsősorban kiemelt feladataik jobb végrehaj- tása érdekében, főként gépek beszerzésére.

a jövő év feladatait körvonalazva az országos tanács a fősúlyt a gazdálkodás további erőteljes javítására, a munka termelékeny- ségének fokozására, a termelőeszközök jobb kihasználására és minden területen az ésszerű takarékosagra helyezi. úgy ítélte meg, hogy változatlanul fontos feladat a termelés műszaki színvonalának és szerkezetének javítása, és a belföldi és külföldi piacokon egy- aránt jól értékesíthető, magasabb használati értékű gazdasá- gos gyártmányok termelésének fokozása. a jövőben elemzőbb igényfel- mérő, körültekintőbb piacutató munkával, választékosabb kínálat- tal kívánják javítani az árutermelő ágazat hatékonyságát. új tech- nológiák, átgondolt gyártmányfejlesztés útján tervezik csökkenteni a textilruházati ipar élő munka-ráfordítását. a fafeldolgozó ipar- ban a minőségjavítás érdekében a felületkezelés tökéletesítésére, a rusztikus vonalú kisbutorok sorozatgyártási feltételeinek kiala- kítására törekszenek. az építőipari szövetkezeteknek 1978-ban - figyelembevételre fokozódó munkaerő gondjaikat - a korábbinál is na- gyobb mértékben kell alkalmazniuk új, korszerű technológiákat. egye- bek mellett új épületszerkezet-gyártási eljárás, gépészetileg komp- lett fürdőszobai térelemek tervezésének bevezetését tervezik.

/folyt.köv./

15.25/ra

-21-

15/10

bb.33. / az ipar ... 2.folyt./ra

a szövetkezetekre 1978-ban az a feladat vár, hogy felépítsenek és átadjanak 6800-7000 lakást, a lakosságnak nyújtott szolgáltatásukat 7-8, belkereskedelmi szállításaikat 5-6, szocialista exportjukat 9-10, tőkés szállításaikat pedig 16-17 százalékkal növeljék. egyidejűleg tovább korszerűsítik a javító-szolgáltató hálózatot.

az országos tanács megkülönböztetett figyelemmel felmérte a szövetkezetekben dolgozók élet-és munkakörülményeinek további javítását célzó terveket, amelyek magukban foglalják a még feltehető bér-aránytalanságok felszámolását, illetve csökkentését is.

az országos tanácsnak ezen az ülésén döntöttek az okiszervezési és számítástechnikai vállalatának megalapításáról. a január 1-vel megalakuló vállalat, mint az ipari szövetkezetek szellemi és technikai bázisa. a korszerű munka és üzemszervezés, valamint az ügyvitel-gépesítés /számítástechnika/ feladatainak ellátására hivatott./mti/

--

bb 36. a magyar tudományos akadémia

k/kné/bc/pg hgy

1977. december 19.

matematikai és fizikai tudományok osztálya hétfőn fogadást adott iszaak markovics matematikusnak a szovjetunió tudományos akadémia lev davidovics landauról elnevezett elméleti fizikai intézet igazgatójának tiszteletére., az mta tudósklubjában./mti/

--

bb.35. hazaérkezett helsinki-ből az akadémiai küldöttség

k/kné/bc/pg hgy

1977. december 19.

a magyar tudományos akadémia küldöttsége mártia ferenc főtitkár vezetésével hazaérkezett helsinki-ből. a látogatás során aláírták a magyar tudományos akadémia és finn akadémia közötti együttműködésről szóló jegyzőkönyvet, valamint megállapodtak az 1978-79. évekre szóló közös kutatási témáiban./mti/

--
-22-

16.20/pg

16.20

bb 37. új galvanizáló - jobb minőségű záruk, lakatok

vid/fm/pg hgy

1977. december 19.

új galvanizáló üzem létesítettek az elzett szécsényi gyáregységében.

a szécsényi gyárban évente készülő sok millió lakat és zár minősége nagymértékben függ az alkatrészek korrozioállóságától. tekintettel arra, hogy az elzett zárból, lakatokból jelentős export-forgalmat bonyolítanak le és zömében ez a gyár látja el a hazai kiskereskedelmet is.

ezekből a termékekből ideje volt felhagyni a tsz-galvanizáló működtetésével felváltani azokat biztonságot, megbízhatóságot nyújtó saját, korszerű galvanizáló üzemmel.

az öt- és félmillió forint költséggel létesített üzemet hétfőn adták át rendeltetésének./mti/

--

bb 38. jégkásával telített a tiszta vize - vizellátási gondok szolnokon

vid/fm/pg hgy

1977. december 19.

vizellátási gondokkal küszködik szolnok, amelynek ipari és lakossági fogyasztói a tiszából nyerik a vizet. a jelenlegi tartós, mínusz 4-8 fok közötti hidegben a folyó még nem fagyott be, de a vize a meder aljától a felszínig kásás jéggel telített. a tiszára telepített városi vízmű szivócsöveire tömegesen rátapadnak a jégdarabok és elzárják a víz útját. emiatt hétfőn délelőtt rövidebb-hosszabb időre már víz nélkül maradt a város, később is csak szűkös csordogáltak a csapok.

/dolr.kyc./
16.30/pg

-23-

16.30

bb 38. / jégkásával...folyt/pg

a vízművet üzemeltető megyei víz- és csatornamű vállalat nagy erőfeszítéseket tesz a városi vízszolgáltatás helyreállítása érdekében. magasnyomású kompresszorok bevetésével igyekeznek eltávolítani a szivócsövekre rakódott jeget és segítségül hívta a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságot, valamint a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalatot is. ideiglenesen uszóvízkivételi műveket szándékoznak üzembe helyezni, ami nagy erőfeszítést kíván, mivel a vízkivételi műveket a zajló folyón kell helyükre vontatni. a vállalat éjjel-nappali ügyeletet tart, hogy ha csökkent mennyiségben is, de vizet adjon a városnak./mti/

..-

bb 39. a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság ülése

k/pá/bc/pg hgy

1977. december 219.

december 19-23 között budapesten tartja xvii. ülését a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság. ebből az alkalomból dr. zdenek tihlik külügyminiszter--helyettes, a csehszlovák tagozat elnöke vezetésével vasárnap küldöttség érkezett hazánkba.

az ülés napirendjén szerepel a két ország általános és középiskolai pedagógusainak továbbképzése, a művészeti szövetségek együttműködése a színház és az irodalom területén, valamint együttműködés a filmgyártás és forgalmazás területén.

a hétfői plenáris ülésen - amelyen részt vett dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is - gosztonyi jános oktatási államtitkár, a magyar tagozat elnöke értékelte a két ország oktatási és kulturális kapcsolatainak alakulását. megállapította, hogy ezek az elmúlt egy esztendőben minden területen továbbfejlődtek. rendszeressé váltak a középiskolák irányításával foglalkozó minisztériumi fősztályok vezetőinek találkozói. közvetlen munkakapcsolat alakult ki a pedagógus továbbképzés irányításában az országos pedagógiai intézet és partnerei között, erősödött a tankönyvkiadó, a tanért és az országos pedagógiai könyvtár és múzeum kapcsolata a cseh és a szlovák partnerekkel.

/folyt. köv./

16.35/pg

-24-

16⁵⁰

bb 39. / a magyar-csehszlovák...folyt/pg

évről évre emelkedik a közvetlen kapcsolatban álló felsőoktatási intézmények száma. a februárban pozsonyban megtartott csehszlovák-magyar rektori értekezlet is tovább erősíti az együttműködést.

a kulturális kapcsolatokat értékelve kiemelte, hogy a kölcsönösen megrendezett kulturális napok jelentősen hozzájárultak a két ország kulturális életének jobb megismeréséhez. miként az oktatási és kulturális miniszterek ez évben tartott találkozóin megállapították, a pártjaink marxista-leninista politikáján alapuló oktatási és kulturális együttműködés jól fejlődik, egyre erősödik, egyúttal utaltak arra, hogy néhány területen még további tartalékok vannak./mti/

..-

bb 40. kádár jános találkozott luis corvalánnal

k/tr/bc/pg hgy

1977. december 19.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn az mszmp kb székházában fogadta a hazánkban tartozkodó luis corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát.

az elvtársi, baráti légkörben lezajlott megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik tevékenységéről. véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről. áttekintették és megerősítették az mszmp és a chilei kb hagyományosan jó kapcsolatait és megállapodtak a két pártnak a proletárinternacionalizmus elvein alapuló együttműködése továbbfejlesztésében.

kádár jános az mszmp, a magyar nép szolidaritásáról biztosította a chilei kommunistákat, demokratákat, minden hazafit abban a harcban, amelyet a fasiszta junta megdöntéséért folytatnak. luis corvalán köszönetét fejezte ki a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar népnek azért a szolidaritásért, támogatásért, amelyet a fasismus ellen harcoló chilei kommunistáknak népnek nyújt.

/folyt, köv./
17.00/pg

-25-

17⁰⁵

bb 40./ kádár jános...folyt/pg

a találkozón résztvett volodia teitelboim, a chilei kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára, gladys marin, a politikai bizottság tagja, a chilei kisz főtitkára. jelen volt gyenes andrás, az mszmp kb titkára, és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.
/mti/

-.-

bb.41. hazaérkezett a magyar pártmunkás-küldöttség jugoszláviából

tr/bc/pg hgy

1977. december 19.

hétfőn hazaérkezett az mszmp központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely dr. komócsin mihálynak, az mszmp csongrád megyei bizottsága első titkárának vezetésével december 12-19 között a jugoszláv kommunisták szövetsége kb elnöksége meghívására látogatást tett jugoszláviában. a delegáció jugoszláviai tartózkodása során tanulmányozta a jksz-nek a pártirányításban szerzett tapasztalatait, és ellátogatott a crna gorai szocialista köztársaságba. a küldöttséget fogadta jure bilics, a jksz kb elnöksége végrehajtó bizottságának reszort-titkára./mti/

-.-

bb 42. a hvdsz központi vezetőségének ülése

t/ol/3,2/pg ie hgy

1977. december 19.

teljesítik, több helyütt túl is teljesítik termelési tervüket az idén a tanácsi ipar és a kommunális szolgáltató vállalatok kollektívái - állapították meg a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének hétfőn kezdődött ülésén.

/folyt. köv./
17.10/pg

-26-

1980

bb 42. / a hvdsz...folyt/pg

fabók zoltán főtitkár elmondotta, hogy a terveknek megfelelően fejlődő szolgáltató vállalatok csaknem 15 százalékkal nagyobb teljesítményt nyújtottak az idén. kiemelkedő a lakosság számára végzett mosás, vegytisztítás értékének növekedése, a vállalási határidők csökkenése és az új felvevőhelyek révén javult a kiszolgálás, bővült a házhozzállítás is.

az évm-ágazatba tartozó 174 tanácsi vállalat és a 255 költségvetési üzem közül az ingatlankezelő hálózat teljesítményei minden téren jelentős fejlődést mutatnak. további kapacitás-fejlesztésüket a lakóházak felújításában és tatarozásában a feladatok nagymérvű munkaigényessége akadályozza, amin a jelenlegi munkaerő helyzetben munkásfelvétellel aligha tudnak segíteni.

a köztisztaság területén is változatlanul a krónikus létszámhiány okozza a legnagyobb gondot. ezen - a megfelelő ütemű bérfejlesztésen és szociális ellátáson túl - csak a munkafolyamatok gyorsabb ütemű gépesítésével lehet enyhíteni. a település-tisztasági szolgáltatások a tavalyihoz képest kismértékben növekedtek. a zöld terület-gazdálkodásban az okoz feszültséget, hogy a tanácsok költségvetési előirányzata nem követi az új lakótelepek és a park-területek növekedési ütemét, s így csökken az egy négyzetméterre jutó költségkeret. ez pedig a belterjesen gondozott, vagyis vírággal beültetett - terület arányának csökkenését vonja maga után. a többi kommunális szolgáltatás területén / mint a kéményseprés, díjbeszedés, takarítás stb./ a fejlődés üteme a tervnek megfelelően alakult.

a szakszervezet amely sajátos eszközeivel az idén is hasznos támogatást nyújtott a termelési tervek végrehajtásához, 1978-ra is kidolgozta már a gazdasági munkát segítő főbb mozgalmi feladatokat, amelyek között jelentős helyet kaptak a dolgozók megfelelő tájékoztatása, valamint a munkaverseny mozgalmakkal összefüggő tennivalók is. a központi vezetőség ugyanakkor változatlanul nagy figyelemmel kíséri 1978-ban is az ágazatokban előirányzott munkavédelmi és szociálpolitikai célok maradéktalan valóra váltását. az ülés kedden ér véget./mti/

-.-
-27-

17.20/pg

1980

bb 43. kitüntetés

k/ol/kné/ie/pg hgy

1977. december 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa seprényi sándor, a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezetének elnökét 75. születésnapja alkalmából, sok évtizedes munkásmozgalmi tevékenységének elismerésül a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetésben részesítette.

a kitüntetést hétfőn adta át vas jános, a szot titkára./mti/

--

bb.44. hazaérkezett afrikából a magyar szakszervezeti küldöttség

sl/ra ie hgy

1977. december 19.

hazaérkezett afrikából a szakszervezeti küldöttség, amely timmer józsef szot titkár vezetésével tanzániában, etiópiában, ghanában, maliban és guineában a kétoldali szakszervezeti kapcsolatok és a nemzetközi szakszervezeti együttműködés elmélyítéséről tárgyalt.

a magyar küldöttség szolidaritását fejezte ki az afrikai országok szakszervezeteinek egységtörekvésével. a magyar küldöttség és a tárgyaló afrikai szakszervezeti küldöttségek elítélték a dél-afrikában, zimbabwe-ben, namibiában és másutt megnyilvánuló fajüldöző politikát és teljes szolidaritásukat fejezték ki a fajüldöző rezsimek ellen küzdő népek harcával.

a magyar küldöttség addisz abebában találkozott az össz-etiópiai szakszervezeti szövetség /aetu/ főtitkárhelyettesével és a vezetőség más tagjaival, akikkel tájékoztatták egymást a két szervezet munkájáról és jelenlegi legfontosabb feladatairól. a szot küldöttség testvéri szolidaritásáról biztosította az ellenforradalom és a külső reakciós erők támadásával és gyilkos terrorjával szemben súlyos harcot vívó etióp dolgozókat és szakszervezeti szövetségeket és teljes politikai, erkölcsi szolidaritásáról, szervezeti és anyagi támogatásáról biztosította az etióp szakszervezeteket.

utja során a magyar küldöttség megbeszélést folytatott a dél-afrikai szakszervezeti kongresszus /sactu/ dar es salaam-i irodájának vezetőivel a magyar szakszervezetek és a sactu közötti kétoldali kapcsolatok erősítésében és a fajüldöző dél-afrikai rezsimek ellen küzdő sactu harcának a nemzetközi munkásszolidaritás szellemében való további erősítésének konkrét lépéseiről.

/folyt.köv./

17.25/ra

-28-

17/0

bb.44. / hazaérkezett... folyt./ra

a delegáció találkozott továbbá számos állami vezetővel, közöttük guineában ahmed sekou touré köztársasági elnökkel. területi és üzemi szervezeteket látogatott meg és lehetősége nyílt széles körben beszélgetéseket folytatni tisztségviselőkkel és dolgozókkal.

a szakszervezeti vezetők, területi és üzemi aktivisták a beszélgetéseken mindenütt kifejezésre juttatták, hogy a kölcsönös alapján számítanak a magyar szakszervezetek további testvéri támogatására, hasznosnak és szükségesnek ítélik a magyar dolgozók és szakszervezetek történelmi tapasztalatainak megismerését, a sokoldalú baráti együttműködést.

a magyar szakszervezeti küldöttség megállapodásai, a felajánlott szakmai és egyetemi ösztöndíjak, szakszervezeti szemináriumra és magyarországi gyógykezelésre szóló meghívások, valamint a jelentős anyagi segítség a magyar szervezett munkásság és a magyar szakszervezetek internacionalista felelősségérzetét és segítőkészségét fejezi ki./mti/

--

bb 45. szöttes-bemutató székesfehérvárott

vid/kz/pg hgy

1977. december 19.

csókos györgyi iparművész és az etyeki népi szövetség helyi legszebb munkáiból nyílt hétfőn szöttes-bemutató székesfehérváron, a megyei művelődési központban. az egy éve működő etyeki népi szövetség országos kísérletként feledésbe merült népi szövestechnikát, mintákat elevenít fel. a színpompás tárlaton terítőket, gubákat, tarisznyákat, faliképeket és takarókat állítottak ki, a megnyitón a fejér megyei népiegyüttes zenekara „regölés” címmel karácsonyi népszokásokat adott elő. a január 12-ig megtekinthető székesfehérvári kiállításon szövési bemutatókat, vetített képes előadásokat és népzenei műsorokat is rendeznek./mti/

--
-29-

17.30

17/0

bb 46. kulturális -művészeti életünk időszerű kérdéseiről tanácskozott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t/mir/pá/bc/pg hgy

1977. december 19.

a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége hétfőn a fészek művészklubban ülést tartott, amelyen a résztvevők meghallgatták tóth dezső kulturális miniszter-helyettes előadását kulturális-művészeti életünk időszerű kérdéseiről.

elmondotta, hogy a művészeti szövetségek idén megtartott közgyűlései is igazolták: a művészet és a politika viszonya hazánkban kiegyensúlyozott. a művészeteket nagy társadalmi felelősség jellemzi. alkotásaik társadalomkritikai szerepét kulturális-politikánk a művészet természetes velejárójának tartja. évek óta kedvezően alakult a művészet és a tömegek kapcsolata. növekvő érdeklődés közepeztette mind nagyobb számban jelennek meg a mai magyar szerzők szépirodalmi művei. a tv elterjedése óta először ismét emelkedőben van a mozik és a színházak látogatottsága. jelentősen nőtt a tárlatlátogatók száma, egyre nagyobb tömegekre terjed ki a komolyzene vonzasköre, erősödött a művészeti amatőr mozgalom és művészeti életünk mind nagyobb részt vállal a közművelődési feladatok valóra váltásából. jelentősen fejlődött a vidék művészeti, kulturális élete, megszűnőben van a művészetek főváros-centrikussága. minden művészeti ágban egyre nagyobb súlyt képviselnek a fiatal, tehetséges művészek, és művek, előadások, kiállítások sokasága bizonyítja művészetünk nemzetközi kapcsolatainak kedvező alakulását. a pozitív vonások mellett azonban vannak gondok is.

ezzel kapcsolatban elmondotta: kevésbé szembetűnő, de jól érzékelhető jelenség, hogy bonyolultabbá vált a művészeti produkciók, alkotások folyamata. minden művészeti ágban születnek ugyan kiemelkedő alkotások, a társadalmi folyamatokat széles körben - közvetlenül ábrázoló művészeti ágakban - a film-, a színházművészetben és az irodalomban - azonban viszonylagos bizonytalanság tapasztalható.

/folyt. köv./
17.40/pg

-30-

145

bb46./kulturális- művészeti...folyt/pg

a továbbiakban elemezte a társadalmi fejlődésnek, a társadalom változásainak azokat a jellemzőit, amelyek új feladatok elé állították a művészeteket. az utóbbi időben jelentősen bővültek, javultak az életfeltételek, az egyének döntésétől függ, hogyan élnek a lehetőséggel, a társadalmi konfliktusok rejtettebbé váltak. a szocialista tudat és erkölcs a korábbiakhoz képest újfajta tennivalókat is követel. ezeket igyekeznek bemutatni a művészetek, s ennek megfelelően alakulnak ki az új alkotói módszerek, a megváltozott társadalmi valóság megközelítésének új módjai és formái. ilyen körülmények között a művészetpolitikának is meg kell küzdenie azzal, hogy lépést tarthasson a társadalom mozgásaival és maga is igazodjék az új társadalmi valósághoz. tisztázni kell, korszerű tartalommal új elméleti alapokra kell helyezni a művészetet, a politika viszonyát a pártosság kérdését - amely a művészetpolitikában a mai napig nem kapott kellő teret. ez utóbbi jelenség hátrányosan hat a művészetek utkeresésére, is, mert az eredmények helyes iránymutató visszaigazolása nélkül a művészet elbizonytalanodik.

a művészetek mai feladata egyértelmű: a népről a néphez kell szólniuk és közérthetően, reális, őszinte és hiteles képet kell adniuk a mai társadalomról, s ez megköveteli a kulturális intézmény rendszer aktivizálását is. mert úgy tűnik, hogy a kultúra állami irányítása szintén elmaradt az újszerű követelményektől. növelni kell az irányításban részvevő állami intézmények dolgozóinak szakmai felkészültségét, és arra kell törekedni, hogy ezek az intézmények elősegítsék a nyílt alkotói viták kibontakozását. a miniszterhelyettes ennek kapcsán szólt arról, hogy művészeti életünkben még mindig nem kielégítő a vitamorál. gyakori a személyeskedés, és nem csökken a feszültség a művészirtársadalom és a művészetkritika között. mindkét fél egymásra hárítja a felelősséget, és nem ismerik fel, hogy az átmenet sikertelenségeiért kölcsönösen felelősek. ugyanakkor megoldatlan szervezeti, igazgatási kérdések is akadályozzák, hogy a társadalmi kérdések kerüljenek a művészeti élet középpontjába.

!folyt. köv./
17.55/pg

-31-

18⁰⁰

bb 46./kulturális-művészeti... 2.folyt/pg

a felszólalók többsége kiemelte a művészetkritika jelentőségét. rámutattak a művészeti élet decentralizált irányításának problémáira és arra, hogy nincs kellő összhang az általános kulturális politikai törekvések és az iskolai oktatás kulturális tartalmi megalapozottsága között.

tóth dezső válaszában vázolta azokat a törekvéseket, amelyekkel a kulturális minisztérium a közeljövőben enyhíteni kíván a művészeti élet szervezeti-igazgatási gondjain.
/mti/

--

bb.47. budapest jövő évi fejlesztéséről és költségvetéséről tanácskozott a fővárosi tanács

t/km/fé/bc/ra hgy

1977.december 19.

jövőre is gyors ütemben fejlődik a főváros tovább javul a lakosság ellátása. a metróépítésre fordítható összegekkel együtt több mint 26 milliárd forinttal gazdálkodnak majd a városházán, 3 milliárddal többel, mint az idén - jelentették be nétfőn a fővárosi tanács ülésén, amelyen a tanács jövő évi fejlesztési és költségvetési tervét tárgyalták meg. az ülésen - amelyen szépivölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke elnökölt - békesi lászló tanácselnök-helyettes ismertette a főbb fejlesztési elképzeléseket.

a rendelkezésre álló fejlesztési összegeket a már megkezdett beruházások folytatására, illetve befejezésére, valamint a lakosság ellátását javító létesítmények elkészítésére fordítják. döntő jelentőségű, hogy felgyorsul a városfejlesztés szempontjából kiemelt nagyberuházások kivitelezése. egyszerre három kiemelt egyedi nagyberuházáson dolgoznak majd az építők. mindkét irányban gyorsuló ütemben folytatódik az észak-déli metró építése. a nagyvárad tér és a határ ut közötti vonalszakasz építése mellett megkezdődnek a könyves kálmán köruti, az ecseri uti, a pöttyös utcai és a határ uti állomások szerkezetépítési munkái. a metró építéséhez kapcsolódóan a jövő év végén - ha nem is végleges kapacitással - átadják a forgalomnak az üllői utnak a nagyvárad tér-határ ut közötti szakaszát, valamint a könyves kálmán köruti csomópontot és közuti felüljárót. a deák tér és az élmunkás tér között a legjelentősebb munka az élmunkás teret elérő alagút, a marx téri, az arany jános utcai és az élmunkás téri állomás, valamint a marx téri felszíni csomópont építése. a metró építésére 1978-ban csaknem 2 milliárd forintot fordítanak.

/folyt.köv./

18.20/ra

-32-

1830

bb.47. / budapest ... folyt./ra

meggyorsul az első budapesti szeméttégető mű kivitelezése, erre mintegy félmilliárd forintot költenek jövőre. gyors ütemben haladnak majd a budapesti sportcsarnok területelőkészítési és alapozási munkálatai is. a kivitelezésben résztvevő szövet-partnervállalatok megkezdik a vasszerkezetek szállítását az építkezéshez.

1978-ban hozzálátnak a hatodik ötéves terv újabb nagyberuházásának, az árpád-híd szélesítésének előkészítéséhez, tervezéséhez.

a kiemelt, egyedi nagyberuházásokon kívül egyéb többszázmilliós, illetve egy-két milliárd forintos nagyberuházás kivitelezése is felgyorsul. folytatják az észak-pesti szennyvíztisztító mű, a délpesti és a margit-kórház, valamint az őrs vezér téri bevásárlási központ építését.

az idén a tervezettnél várhatóan kevesebb lakás épül a fővárosban, a jövő évi tervben viszont figyelembe veszik ezt az elmaradást is: ennek pótlásával együtt több mint 11 ezer, tanácsi célcsoportos beruházásként épülő otthonba költözhetnek majd be. a jövőre elkészülő lakások átlagos alapterülete 53 négyzetméter, 3,4 százaléuk egy, 16,8 százaléuk másfél és 79,8 százaléuk két-és többszobás, illetve többhelyiséges lakás lesz. a telepszernü magánérs lakásépítést 438 millió forinttal támogatják. a fővárosi tanács 5000 lakás felújításával, 3800 otthon fokozott karbantartásával és 960 lakás korszerűsítésével járul hozzá jövőre a több évtizedes lakóház-fenntartási és felújítási elmaradás csökkentéséhez. a rákóczi uti sortatarozáshoz hasonlóan megszépülnek a szent istván körut épületei.

a lakosság egészségügyi, szociális, oktatási, kulturális és kereskedelmi ellátásának javítására egyebek közt 380 kórházi ágygal, ezer bölcsődei férőhellyel, négy gyógyszerterárral, mintegy 2500 óvodai férőhellyel, csaknem 240 általános iskolai tanteremmel, 500 középiskolai kollégiumi férőhellyel, két művelődési házzal, husz kondicionáló teremmel, és 22 ezer négyzetméter kiskereskedelmi hálózattal gazdagodik a főváros, a javítószolgáltató kapacitást pedig 350 millió forinttal fejlesztik.

/folyt.köv./

18.25/ra

-33-

1840

bb.47. / budapest ... 2.folyt./ra

a vitában felszólalt katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, aki egyebek között felhívta a figyelmet arra, hogy a főváros fejlesztésének üteme nem függetleníthető az ország, a népgazdaság gyarapodásának lehetőségeitől. az erőteljesebb, gyorsabb fejlődés megalapozott tervekre épül, de a célok megvalósítása hatékonyabb előkészítést, fegyelmezettebb, takarékosabb gazdálkodást, átgondoltabb koordinálást igényel. fontos feladat, hogy a tervek megvalósításához nélkülözhetetlen feltételeket is megteremtsek. a munkát az segíti, hogy ne kívülállóként bírálják egyesek a fogyatékoságokat, hanem mindenki kellő önkritikával mérje fel, hogy saját munkájában mit tehet jobban, eredményesebben, s eszerint cselekedjék.

utalt arra is, hogy a ma még tapasztalható szervezetlenség olyan gondokat okoz, amelyek kellő előrelátással kiküszöbölhetők, nem fordulhat elő, hogy egy óvoda, vagy bölcsőde elkészültekor derül csak ki, nincs elegendő óvónő, gondozó, az intézmény működtetéséhez. annak ismeretében, hogy az elkövetkező években a fővárosban új munkaerőre nem lehet számítani, prognózisokat, alternatív javaslatokat kell készíteni, hogy miként pótolhatók a hiányzó munkáskezek. speciális tanács feladat az ügyintézés gyorsítása. ma még sok az olyan jogszabály, amely nem gyorsítja, hanem inkább lassítja, hogy az ügyes-bajos dolgok végére pont kerüljön. a tanács dolgozóknak mindig az udvarias, gyors ügyintézésre, a pontos, világos, mindenki számára érthető megfogalmazásokra kell törekedniük. kiemelte azt is, hogy nagyobb megbecsülést kell adni a lakosság társadalmi munkájának, a fővárosért végzett tevékenységnek.

a tanácstagok a fővárosi tanács jövő évi fejlesztési tervét és költségvetését egyhanguan elfogadták.

ezt követően döntöttek arról, hogy a legutóbbi tanácstag választás óta megüresedett 88 kerületi tanácstag hely betöltésére, és az új lakótelepek tanácstagjainak megválasztására 1978 március 5-én időközi tanácstag választásokat tartanak. a továbbiakban megalkották a „pro urbe budapest”, kitüntetés alapításáról szóló tanácsrendeletet. az újonnan alapított kitüntetéssel a főváros fejlődése, gazdagítása érdekében végzett példamutató, áldozatos munkát, kiemelkedő tevékenységet jutalmazzák. a tanácsülés elfogadta az ingatlankezelésre vonatkozó korábbi fővárosi tanács határozat végrehajtásáról szóló jelentést, a fővárosi tanács és a fővárosi népi ellenőrzési bizottság jövő évi munkatervét, majd egyéb kérdéseket tárgyalta./mti/

18.35/ra

-34-

18⁴⁵

bb.48. időjárásjelentés

ra hgy

1977. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.december 19-én 18.00 órakor:

folytatódik a párás, ködös idő.

várható időjárás kedd estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, erősen párás, helyenként napközben is ködös idő. számottevő csapadék továbbra sem várható. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 mínusz 5 fok között alakul./mti/

-. -

bb.49. ujvidéki balett szegeden

vid/kz/ra hgy

1977. december 19.

a szegedi művészek korábbi vendégjátékának viszonzására hétfőn, kedden szegeden vendégszerepel az ujvidéki szerb nemzeti színház balettegyüttese. este a szegedi nemzeti színházban bemutatott a brazil származású leo perrachi sztamera című három felvonásos balettjét, amelyet a szerző jovan djurity szövegére komponált. a tizennyolcadik század végén játszódó történet az akkori jugoszláviában élő népek vallási eredetű viszályaiból következő emberi konfliktusok drámai eseményeit örökítő meg. a rendező koreográfus franjo horvát volt. a zenekart miódrag jánoski vezényelte. a főbb szerepeket biljana maksity és rade vučity táncolták.

az ujvidéki művészek kedden este is ezt a balettet adják elő a szegedi közönség előtt./mti/

-. -

bb.50. bemutató a győri filharmónikusok koncertjén

vid/ká/ra hgy

1977. december 19.

a győri filharmónikus zenekar hétfőn hangversenyt adott a győri kislfaludy színházban. ezuttal tartották meg szokolay sándor hegedűversenyének hangversenytermi bemutatóját, gyanmaty vera hegedűművész közreműködésével. vezényelt jancsovics antal./mti/

-. -

18.40/ra

-35-

18⁵⁰

bb 51. új magyar film: a csillagszemű - bemutató a vörös csillag filmszínházban

t/mir/kné/pg hgy

1977. december 219.

hétfőn a vörös csillag filmszínházban bemutatták markos miklós rendező és bornyi gyula operatőr alkotását, a csillagszemű című új magyar filmet. az 1500-as években játszódó kalandfilm kolozsvári grandpiere emil ismert, azonos című regénye alapján készült. főhőse a népies ihletésű csillagszemű juhász - akit jurij durdijak, a zongora a levegőben című magyar filmből ismert szlovák színész alakít - leleményes ravaszsággal merészen száll szembe a kor nagyuraival, hogy mohóságuktól és embertelenségüktől megvédje a főúri erőszaknak kiszolgáltatott jobbágyokat./mti/

-. -

bb 52. a vasas szakszervezet centenáriumi záróünnepsége

t/sz/kné/ie/pg hgy

1977. december 19.

hétfőn este a vigszínházban rendezték meg a vasasszakszervezet centenáriumi záróünnepségét a centenáriumi bizottság tagjai, meghívott szocialista brigádtagok vasas veteránok részvételével. méhes lajos, a szakszervezet főtitkára ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy az elmúlt hónapokban rendkívül gazdag programot szerveztek a centenárium alkalmából, tizezrek vettek részt a vasas juniálison, a különböző politikai-kulturális- és sportvetélkedőkön. a centenáriumi tiszteletére valamennyi vasas üzemben kommunista műszakot tartottak, ezen 360 ezer dolgozó 40 millió forintnyi bérét ajánlotta fel a gyermekintézmények fejlesztésére. minden vasas üzem kivette részét a jubileumi munkaversenyből is, és csak milliárdokban lehet kifejezni a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított verseny gazdasági eredményét.
/folyt, köv./
19.30/pg

-36-

20⁰⁰

bb 52. / a vasas...folyt/pg

a záróünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, nemes dezső a népszabadság főszerkesztője a politikai bizottság tagjai és borbély sándor a központi bizottság titkára. ott volt herczeg károly a szot főtitkár-helyettese, valamint a kgm, a nim, a budapesti pártbizottság és a kisz vezetői is.

az ünnepi megemlékezés után a vigszínház társulata bemutatta a „harminc éves vagyok”, című musicalt./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.40.sz.hirünk /kádár jános - corvalán / 2.bek.6.sorában és az 1.folyt. 1.bek. 1-2.sorában a név helyesen:

chilei kp /chilei kommunista párt/
/mti/

-. -

bb.54. szovjet békemozgalmi küldöttség budapesten

pá/ra hgy

1977. december 19.

az országos béketanács meghívására hétfőn budapestre érkezett a szovjet békevédelmi bizottság küldöttsége: a.r.asztafjev, a szovjetunió tudományos akadémiaja világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetének munkatársa, és j.k.gyenyiszov, a szovjet békebizottság mellett működő leszerelési bizottság titkára. megbeszéléseket folytatnak a leszereléssel kapcsolatos hazai és nemzetközi mozgalmi tennivalókról, a két békemozgalom e területen kifejtett munkájának további összehangolásáról, együttműködésük fejlesztéséről./mti/

-. -

19.35/ra

-37-

20¹⁵

bb 55. áramszünet a kelet-nyugati metró vonalán

i/ol/pá/pg hgy

1977. december 19.

a trafóházban vasárnap történt tűz utólagos következményeként hétfőn este 18 órától áramszünet miatt ismét szünetelt a forgalom a kelet-nyugati metró deák tér és déli pályaudvar közötti szakaszán.

a hiba elhárításán megfeszített ütemben dolgoznak a szakemberek./mti/

-. -

bb 56. az mszmp központi bizottságának

tr/bc/pg hgy

1977. december 19.

meghívására december 15-18 között Magyarországon tartozkodott g.n.sahmazarov, az szkp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és a.m. szorokin alosztályvezető, akik az mszmp kb külügyi osztályán egyeztetették az mszmp és az szkp 1978-1979. évi együttműködési munkatervét. a szovjet vendégeket fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága titkára./mti/

-. -

bb.57. budapestre érkezett v.i. popov szovjet kulturális miniszterhelyettes

k/tr/bc/pg hgy

1977. december 19.

vlagyimir ivanovics popov, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese hétfőn budapestre érkezett a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság xiv. ülésére. a ferihegyi repülőtéren molnár ferenc kulturális államtitkár fogadta. megjelent a fogadtatásnál felix petrovics bogdanov a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

-. -
-38-

20.55/pg

21⁰⁰

bb.58- a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. december 19-én 14.00 órától zárásig

19. közös hivatalda
20. ódörögdi pisztráng telep
21. „téli esték„
22. „oláh gusztáv„ emlékplakett átadása
23. öregek napközi otthona a ii. kerben
24. a kpvd sz központi vezetősége...
25. új munkáslakások karcag-beregfürdőn
26. abc két hónap alatt
27. ülést tartott a bakonyi intéző bizottság
28. miskolci pamutfonó
29. ünnepi munkásgyűlés hollóházán
30. borsodi szénbányák
31. dorogi bányászok
32. több mint 3 ezer lakás...
33. ipari szövetkezetek országos tan. ülése
34. nyugállományba vonulók...
35. hazaérkezett helsinkiből
36. magyar tudományos akadémia
37. új galvanizáló
38. vízellátási gondok szolnokon
39. magyar-csehszlovák
40. kádár jános
41. hazaérkezett a magyar pártmunkás küldöttség
42. a hvdsz központi vezetőségének ülése
43. kitüntetés
44. hazaérkezett afrikából a szot küldöttsége
45. szőttes bemutató
46. művészeti szakszervezet....
47. fővárosi tanács
48. időjárás
49. újvidéki balett
50. filzharmónikusok
51. új magyar film
52. záróünnepség
53. szerk. figy. a 41-es hírre
54. békemozgalmi küldöttség
55. áramszünet
56. az mszmp kb
57. budapestre érkezett a szovjet kulturális min. helyettes
58. hírjegyzék

-. -
-39-

a szerkesztőségek figyelmébe!

kiegészítés mai bb.55.sz.hirünkhöz /metró/
i/ol/pá/ra hgy 1977. december 19.
a hétfői üzemzárlatig a meghibásodott gépegységet kicserélik.
várhatóan a keddi üzemkezdéskor a deák tér-déli pályaudvar
között is megindulhat a forgalom/mti/

21.15

-.-

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: koncz antal, halasi györgy

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. december 20./k e d d/

bb 1. decemberig több mint 35 ezer lakást adtak át a
kivitelező szervezetek - gyorsjelentés 11 havi építőipari
munkáról

i/sb/s/ie/pg hgy 1977. december 20.

a tervezettnél is gyorsabb ütemben növekedett az építő-
ipar termelése az év első 11 hónapjában. a kivitelező építő-
ipar - tehát a minisztériumi és tanácsi vállalatok, az építő-
ipari szövetkezetek, tévesz közös vállalkozások - idei terve
a termelés 6-6.5 százalékos bővítését irányozta elő, s amint
az évm gyors jelentéséből kitűnik, decemberig majdnem 7 százalé-
kal több építési munkát végeztek el, mint a múlt év azonos idő-
szakában. az átlagosnál dinamikusabban, 8 százalékkal fejlesztet-
ték termelésüket az évm-vállalatok, 7.3 százalékkal a tanácsi
vállalatok, és a tervezettnél valamivel kisebb ütemben a kpm-
vállalatok. a kivitelező építőipar az idén még a munkaerő állomány
növelésével számolt, de ezek a remények nem váltak be, egy százalé-
kal csökkent a foglalkoztatottak száma.
/folyt.köv./ -1-

0